
 

ERASMUS + Experiență, educație și cultură în LEGIONOWO, POLONIA 

Prima mobilitate a proiectului de ACREDITARE ERASMUS+ 

EDUCAȚIE ȘCOLARĂ cu număr de referință: KA120-SCH-

DA3960B2, desfășurată în luna aprilie 2024, ne-a oferit una dintre 

cele mai frumoase experiențe din viața noastră. Grupul care s-a 

deplasat la Legionowo, Polonia, a fost format din: prof. Cozma 

Elisabeta, prof. Voicu Tatiana, prof. Coraș Zenovia și prof. Vlaicu 

Meda.  

Participarea la mobilitatea de tip job shadowing ne-a 

dăruit bucuria de a cunoaște și interacționa cu  oameni minunați 

într-un mediu cultural și educațional diferit, plăcerea de a afla mai 

multe despre țara gazdă și, mai mult de atât, marea șansă de a ne 

îmbunătăți cunoștințele prin compararea sistemului educațional 

românesc cu cel polonez.  

Gazda noastră a fost școala ZESPOL-SZKOLNO-

PRZEDSZKOLNY nr 2 din orașul Legionowo, un oraș frumos, 

pitoresc, curat, plin de spații verzi atent îngrijite, aflat la o mică 

distanță de capitala Varșovia, o metropolă deosebită, un Phoenix 

care a renăscut din cenușa războiului. 

Conducerea, cadrele didactice și ceilalți angajați ai școlii 

gazdă ne-au primit cu multă căldură și au făcut tot posibilul să ne 

ofere o experiență de neuitat. Am întâlnit acolo niște oameni 

deosebiți care au avut grijă în permanență de bunăstarea noastră 

și ne-au făcut să ne simțim privilegiate și răsfățate de-a dreptul.  

Obiectivul deplasării noastre a fost însușirea unor metode si tehnici creative de predare-învățare pentru 

promovarea educației incluzive. Astfel, timp de 5 zile, am asistat și uneori am participat activ la lecții și activități 

organizate la clase unde învață copii cu cerințe educaționale speciale sau proveniți din medii defavorizate.  

Am fost de asemenea invitate să participăm și la o ședință cu părinții unde elevii clasei a V-a au pregătit și un 

mic moment artistic, punând în scenă o poezie cunoscută din literatura poloneză, poezie menită să cultive spiritul de 

echipă și empatia. 

Am avut totodată privilegiul de a vizita primăria orașului Legionowo și de a fi primiți de domnul primar și de 

domnul viceprimar, cu care am avut discuții legate de problemele actuale din sistemul de învățământ și de modul în care 

conducerea orașului sprijină educația. Am fost extrem de impresionate când ni s-a adus la cunoștință faptul că jumătate 

din bugetul de cheltuieli al primăriei este direcționat către școlile din oraș. La școala noastră gazdă învață aproximativ 

60 de elevi cu cerințe educaționale speciale, iar pentru sprijinirea acestor elevi au fost angajați 40 de profesori de sprijin. 

Este exemplul perfect de strânsă colaborare între școli și conducerea orașului. 

Suntem extrem de recunoscătoare pentru șansa de a participa la acest proiect, pentru ocazia de a experimenta 

toate acele trăiri, pentru oamenii minunați care au avut grijă de noi în Legionowo , care ne-au devenit prieteni apropiați 

și ne-au făcut să ne simțim ca în familie și sperăm să mai avem prilejul de a repeta această experiență cât mai curând.  
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